STOC
Exercice sur les calculs de marchandises


Exercice 1
Un vendeur de tables a acheté 10'000 tables à CHF 34.- durant la période, il paie des frais de livraison de CHF 2.- par table. Le prix de vente des tables est fixé à CHF 99.- et 10'000 tables ont été vendues durant la période. 
· Quel est le PRAMA ? 
· Quel est le PRAMV ?
· Quel est le taux de marge brute ? 

Exercice 2
Fabienne achète et vends des crayons. Sur la période, sa marge brute s’est élevée à CHF 40'000.- alors que son PRAMV s’élève à CHF 75'000.-. Son stock initial était de CHF 30'000.- et le stock final de CHF 40'000. 
· Journaliser la variation de stock
· Quel est son CAN ?
· Quel est son PRAMA ?
· Quel est le taux de mb ?

Exercice 3
Jocelyn travaille dur dans son commerce de yaourts à Estavayer le lac. Il a acheté 20'000 yaourts, pour CHF 10'000.-. Les frais d’achats sont de 10% du prix catalogue. Il vend des yaourts avec une marge de 30%, et son stock a augmenté de CHF 5'000.- sur la période ; il n’avait pas de stock initial. 
· Quel est son PRAMA et son PRAMV
· Quelle est sa marge en francs ? 
· Quel est son CAN ?

Exercice 4
Emilie a acheté pour CHF 40'000.- de marchandises (PRAMA), en ayant dû payer 3'000.- de frais de transports et en ayant bénéficié de 15% de rabais sur le prix catalogue. La marchandise qu’elle a vendue valait CHF 60'000.-, et a été revendue CHF 90'000.- (CAN), en ayant accordé un rabais de 25% en moyenne aux clients. 
· Quel est le prix de départ des achats marchandises ?
· Quel est le prix de départ des ventes marchandises ? 
· Journaliser la variation de stock. 

Exercice 5 
Dans une entreprise de production, les achats de marchandises se sont montés CHF 34'000.- sur la période. Il faut prendre en compte des frais de transports de CHF 3'000.- et des rabais négociés de 10% sur le prix catalogue de la marchandise. Le stock a augmenté de CHF 9'000.- durant la période. La marge brute est de 20% et nous n’accordons pas de rabais aux clients. .
· Quel est le stock initial, sachant que le stock final est de CHF 22'000.- ?
· Quel est le PRAMV ? 
· Quel est le CAN ? 
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