Certificat de comptable Ecole Club Migros
Exercices supplémentaires DPS				DPSA
Exercice 1 : société Vite-à-Brix Sàrl
L’entreprise de construction « Vite-à-Brix » souhaite réaliser une augmentation de capital. Elle fait appel à votre aide pour mener à bien cette opération. 

Le capital actuel est constitué de 6'000 parts ayant une valeur nominale de CHF 7.-. Le total des fonds propres constitués s’élève à CHF 57'000.-. Les 6'000.- parts sont partagées à parts égales entre George et Fabienne, qui mènent un business avec succès depuis une vingtaine d’année dans la région genevoise. Leur nouvelle associée, Pauline, souscrit et libère par virement bancaire 2000 nouvelles parts au cours de CHF 8,70. 

George et Fabienne n’ont pas utilisé leur droit préférentiel de souscription et l’ont vendue à Pauline. Combien ont-ils empochés chacun ?
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Exercice 2 : société Crousti Fruits

La société Crousti-Fruits SA vend des fruits frais, principalement dans des immeubles de bureaux genevois. Elle rencontre un franc succès et cherche à se développer en faisant appel à de nouveaux investisseurs. Elle compte sur vous pour tenir les comptes de cette opération. Avant augmentation, le capital était réparti en 100'000 actions de CHF 1.-, entièrement libéré. La société à accumulé 150'000.- de réserve générale et 50'000.- de bénéfice non distribué au total. 

L’augmentation de capital consiste en l’émission de 25'000 nouvelles actions, de même valeur nominale, avec une prime à l’émission de 20%.

Fabrice était actionnaire pour 200 actions anciennes. Il décide d’utiliser la moitié des DPS qu’il reçoit et de vendre les autres. Combien va-t-il empocher avec cette vente de DPS ? 


Exercice 3 : société Canin Coquin

Canin-Coquin SA propose des massages à vos animaux de compagnie les plus précieux. L’activité se développe et la société souhaite faire une augmentation de capital. Vous êtes chargé-e de mener à bien l’opération, notamment le calcul du DPS. 

Il y avait avant augmentation 100 actions valant 1'000.- nominal dans la société. Les réserves cumulées des exercices précédents atteignaient le même montant que le capital. L’augmentation de capital va voir arriver 25 nouvelles actions, avec 50% de prime à l’émission. 

Quelle est la valeur théorique du rapport de souscription et du DPS ?

Bernadette possédait 4 actions avant augmentation du capital. Elle souhaite faire usage de son DPS et achète ainsi le nombre d’action auquel elle à droit. Journaliser l’opération d’achat d’action dans sa comptabilité (il n’y a pas de frais bancaires). 







Exercice 4 : société Laura Dora SA

Laura Dora est une société qui vend des articles pour l’exploration des contrées hostiles. Il y a 4 magasins et un site internet très actif. Elle est active en Suisse romande et fonctionne plutôt bien ses dernières années. Elle va augmenter son capital et compte sur vous pour faire face à cette aventure comptable. 

Avant augmentation, il y a 6'500 actions. Les fonds propres totaux s’élèvent à CHF 1'100'000.-, et sont constituées par le capital-actions, la réserve générale (CHF 100'000.-), le bénéfice reporté (CHF 20'000.-) ainsi que la réserve pour autofinancement (CHF 200'000.-).

L’augmentation de capital voit doubler le nombre d’action. La prime à l’émission supportée par les nouveaux actionnaires est de 255'000.-.

Quelle est la valeur théorique du DPS ?

Marguerite possédait 50 actions avant augmentation, elle ne souhaite pas acquérir de nouvelles actions. Combien va-t-elle recevoir en vendant son DPS ?

Et combien d’actions pourra acheter José, qui achète tous les DPS de Marguerite ? (Journaliser l’achat de titres chez José)
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